



毛坦厂老街
年味拉满

图说美好安徽

2月7日,六安市毛坦厂镇迎来了第三届老街文化年货节。舞狮队沿湿漉青石板踏鼓而行,金狮腾跃,引得游人层层簇拥。据悉,今年市集深度融合状元文化、教育传统与非遗民俗,打造出集逛、品、赏、互动于一体的文旅场景,让游客在喧腾的市井中重拾记忆里的年节滋味。 张锐 记者 张良弓 文/图

安徽春节“惠民菜篮子”提前运行

春节“惠民菜篮子”提前了!记者2月9日从安徽省发展改革委获悉,原定于2月10日运行的春节期间“惠民菜篮子”已于2月7日在全省提前运行。

据了解,今年春节期间“惠民菜篮子”运行时间为:2026年2月7日至2月25日(共19天)。

“惠民菜篮子”运行期间,各地每日惠民销售的商品品种将不少于20个,其中,蔬菜品种不少于15个,猪肉及其他副食品不少于5个;惠民销售的商品价格优惠幅度不低于省定标准。各商场超市还将结合实际,适当增加“一元菜”等低价菜销售。各地

将加强惠民销售期间价格监测,每日动态更新惠民销售商品市场价格,组织开展市场巡查。活动期间,还鼓励各地创新运行方式,指导门店延伸惠民销售服务功能,通过线上下单、线下取货或配送到家的方式,开展线上线下相融合的惠民销售。

2025年,在主要节假日期间,全省627家商超及连锁门店统一启动“惠民菜篮子”共运行49天,累计惠民销售“米袋子”“菜篮子”商品2.8万吨,让利5135万元。

据《安徽日报》

安徽省出台促进民间投资政策措施

近日,省发展改革委会同科技、工信、财政等10部门联合出台促进民间投资政策措施,进一步激发民间投资活力,推动投资工作上台阶。

根据政策措施,我省将对上报国家审核批准的具有一定收益的重大项目,专项论证说明民间资本参与可行性,民间资本持股比例可在10%以上。省级审批核准具有一定收益的重大项目,专项论证民间资本参与可行性并确定持股比例。此外,还专门支持民营企业开展重大技术创新和新型技术改造。其中规定,省级科技创新攻坚计划等项目,由民营企业参与组织实施的比例原则上不低于60%。对符合《制造业重点领域新型技术改造投资指引》、设备投资500万元以上的优质项目,按设备投资额的8%,给予最高500万元奖补。

同时,鼓励支持提供更多场景业态。支持民营

企业参与消费新业态新模式新场景试点、现代商贸流通体系建设试点,改造商贸流通设施,打造多元化消费场景。制定合肥综合性国家科学中心服务能力白皮书,定期发布重大科技基础设施服务能力清单,鼓励设施依托单位面向民营企业开放共享。支持民营企业合规参与公共数据开发利用。

强化民间投资服务保障,是其中的重点措施。其中提到,健全民间投资项目发行基础设施REITs(不动产投资信托基金)协调服务机制,严格落实《保障中小企业款项支付条例》《促进个体工商户发展条例》,及时清偿化解拖欠账款。建立政府和社会资本合作、招商引资、政府采购等领域政务失信违约记录。严格执行《招标人主体责任履行指引》和负面清单,招标文件中不得提出所有制性质、使用特定业绩等要求。

据《安徽日报》

芜湖“湖底”停车场入选全国地下空间开发典型案例

星报讯(记者 唐朝) 近日,自然资源部首次以专题形式发布地下空间开发利用典型案例,涉及17个省的22个创新实践。我省芜湖市利用该市中山路步行街中心广场及镜湖水面地下空间建设的“湖底”停车场成功入选,成为地下交通设施类的示范案例。

据了解,该停车场总建筑面积约3.8万平方米,

提供机动车位800余个,有效缓解了芜湖市中心商业区及周边老旧小区长期存在的“停车难”问题。项目通过分层设权、立体开发,实现了广场、水体与地下空间的高效复合利用,在提升土地利用效率的同时,恢复了地面景观与湖岸生态,体现了“还绿于民、还湖于民”的建设理念。

济广高速牛草山互通正式通车

星报讯(记者 章沁豫) 2月8日上午,G35济(南)广(州)高速牛草山互通正式通车,周边群众上下高速时长从原来的约55分钟缩短至15分钟,极大便利了沿线群众出行。

牛草山互通位于安庆市岳西县青天乡境内,全长约3.4公里,设牛草山出入口1处,采用变异A型单喇叭互通式立体交叉形式,共设3进3出6条车道,包括2条ETC专用车道和4条混合车道,由省交通运输厅、岳西县政府与安徽交控集团共同合作建设。

项目通车后,为沿线山区、革命老区拓宽农产品外销渠道和旅游发展路径,对促进周边区域互联互通、深化文旅融合发展、赋能大别山革命老区乡村全面振兴具有重要推动作用。

阜淮高速阜南方集互通正式通车

星报讯(记者 章沁豫) 2月7日上午,阜淮高速阜南方集互通正式通车,方集至阜阳方向通行时间缩短约20分钟,往合肥方向通行时间缩短约15分钟。

阜南方集互通是安徽交控集团对帮扶阜南县方集镇的重点项目,全长约1.5公里,设阜南方集出入口1处,距方集镇区约7公里,采用单喇叭互通形式,共设2进2出4条混合车道。项目通车后,不仅大幅提升区域物流效率,更搭建起乡村对接城市的快速通道,为当地特色产业发展与民生改善提供坚实交通保障。

合肥两条文旅大道将放行通车

星报讯(记者 章沁豫) 记者获悉,2月10日上午10点,位于合肥滨湖国家森林公园附近的方兴大道(南淝河路—巢湖南路)、巢湖南路(锦绣大道—方兴大道)两条断头路在终点交汇处将同步放行通车,合肥市路网格局迎来重要升级,市民前往环巢湖片区再添一条直达线。

据了解,本次放行的方兴大道为城市快速路,是现状方兴大道向东延伸段,西起南淝河路,东至巢湖南路,全长约1.7公里,宽70米,主线含2对上下匝道,主车道为双向六车道。放行的巢湖南路为城市主干路,是现状巢湖南路向南延伸段,北起锦绣大道,南至方兴大道,全长约2.3公里,宽36米,主车道为双向四车道。两条路一横一纵,共同构建起环绕和服务于环巢湖文旅核心区的立体交通网络。